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Αυτοκίνητο: Με αυτές τις παραβάσεις χάνεις το 
δίπλωμά σου για 2 μήνες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με αφαίρεση διπλώματος οδήγησης για διάστημα 60 ημερών τιμωρούνται όσοι 
αδιαφορούν για την την οδική ασφάλεια και υποπίπτουν σε συγκεκριμένες 
παραβάσεις.

Η τήρηση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας πρέπει να τηρείται ευλαβικά από κάθε 
οδηγό, μιας και με αυτό τον τρόπο αποτρέπεται η πρόκληση τροχαίων 
ατυχημάτων, τα οποία μπορεί να συνοδεύονται από απώλεια ζωών.
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Για να διασφαλιστεί, βέβαια, ότι οι οδηγοί δεν θα καθιδρύσουν το δικό τους 
καθεστώς αναρχίας στο οδικό δίκτυο, ο ΚΟΚ έχει και τιμωρητικό χαρακτήρα, 
μέσω ποινών που επιβάλλονται σε όσους αδιαφορούν για την οδική ασφάλεια.

Οι ποινές, ωστόσο, δεν «πονάνε» απλά την τσέπη των παρανομούντων οδηγών, 
μέσω των τσουχτερών προστίμων, μιας και πολλές φορές τους υποχρεώνουν να 
απέχουν από την οδηγική διαδικασία, μέσω της αφαίρεσης του διπλώματος 
οδήγησης. Ακολουθούν οι τροχαίες παραβάσεις του ΚΟΚ που επισύρουν αφαίρεση 
της άδειας οδήγησης οδήγησης για 60 ημέρες (2 μήνες).

Χρήση κινητού τηλεφώνου
Οι οδηγοί οχημάτων που χρησιμοποιούν κινητό τηλέφωνο εν κινήσει χωρίς 
ακουστικά ασύρματης επικοινωνίας ή χωρίς να είναι αυτό τοποθετημένο σε ειδική 
θέση για ανοικτή ακρόαση.

Διαβάσεις ατόμων με αναπηρία
Οι οδηγοί οχημάτων που παρεμποδίζουν ράμπες διάβασης ατόμων με αναπηρία ή 
σταθμεύουν σε αποκλειστικές ή γενικές θέσεις στάθμευσης ατόμων με αναπηρία.=

Χρήση Λ.Ε.Α.
Οι οδηγοί που χρησιμοποιούν με οποιονδήποτε τρόπο τη Λωρίδα Έκτακτης 
Ανάγκης (Λ.Ε.Α.), έστω και για ελάχιστο χρόνο, όπως για να προσπεράσουν 
προπορευόμενα οχήματα.

Προσπέραση οχημάτων από φορτηγά



Oι οδηγοί βαρέων οχημάτων, όπως φορτηγά και λεωφορεία, οι οποίοι κινούνται 
συνεχώς στην αριστερή λωρίδα ή τη χρησιμοποιούν για προσπέραση και 
αιφνιδιάζουν τους κινούμενους σε αυτήν.

Απόρριψη αντικειμένου από το παράθυρο
Οι οδηγοί πάσης φύσεως οχημάτων που απορρίπτουν εκτός του οχήματός τους 
αντικείμενα ή ουσίες που ρυπαίνουν ή που μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά ή 
ατύχημα, όπως τσιγάρα.

Ζώνη ασφαλείας
Οι οδηγοί που παραβιάζουν τις διατάξεις για τη χρήση ζώνης ασφαλείας ή 
προστατευτικού κράνους.

Παιδικά καθίσματα
Οι οδηγοί που παραβιάζουν τις διατάξεις για τη χρήση ειδικών μέσων 
συγκράτησης και προστασίας κατά τη μεταφορά παιδιών.

Για όλες τις προαναφερθείσες παραβάσεις, σε περίπτωση υποτροπής μέσα σε 
διάστημα 6 μηνών, η άδεια οδήγησης αφαιρείται για διπλάσιο χρονικό διάστημα 
και ο παραβάτης υποχρεούται σε επανεξέταση για την επαναχορήγησή της.

Επίσης, για αφαίρεση διπλώματος οδήγησης για 60 ημέρες προβλέπεται -μεταξύ 
άλλων- για την παραβίαση ερυθρού σηματοδότη, υπέρβαση του ανώτατου 
ορίου ταχύτητας πάνω από 30 χλμ/ώρα, καθώς και για κίνηση οχημάτων στους 
αυτοκινητόδρομους με ταχύτητα πάνω από 150 χλμ/ώρα, στις οδούς 
ταχείας κυκλοφορίας με ταχύτητα πάνω από 130 χλμ/ώρα και στο υπόλοιπο 
οδικό δίκτυο με ταχύτητα πάνω από 120 χλμ/ώρα.
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